

宏觀

English Version

MACROVIEW WEEKLY
周報Android
AppiOS
App

海青班北區畢典 吳新興勉勵再進修 3版

田秋堇會大馬遊學團 鼓勵認識台灣 6版

2016十大僑務新聞 8-9版

僑務委員會議成果說明 交流歐亞僑情 10版

美澳僑界志工 服務拓國力 11版

發行人:田秋堇 社長:陳奕芳 僑委會網址:www.ocac.gov.tw 華僑通訊社E-mail:ocac19@ocac.gov.tw TEL:886-2-23272600 FAX:886-2-23566392 GPN:2008300177 每份定價台幣15元

亞洲矽谷計畫啓動 點亮台灣企業發展

【中央社訊】總統蔡英文25日透過臉書(facebook)指出,「亞洲·矽谷」計畫執行中心正式啓動。連結硬體製造和應用創新,連結亞洲和矽谷,台灣將全面進入物聯網的新時代。蔡總統隨後也透過臉書貼文分享國發會有關「亞洲·矽谷推動方案」影片。

副總統陳建仁25日前往桃園出席「亞洲·矽谷」計畫執行中心揭牌典禮,並與桃園市長鄭文燦等貴賓一起揭牌。陳副總統除

肯定該執行中心的成立充分展現政府行政團隊的積極與效率,並期許業界與政府努力合作,讓「亞洲·矽谷」計畫點亮台灣企業的發展。

陳副總統致詞時強調,去年蔡總統以總統參選人身分說明亞洲矽谷政策時,強調台灣不能再等待,必須積極切入物聯網時代,因此今年520就職後,亞洲矽谷一直是蔡總統念茲在茲的重要政策。

陳副總統說,在相關部

會努力及產官學界大力支持,以200多天時間成立「亞洲·矽谷計畫執行中心」,展現政府民間企業的高效率。

他指出,「亞洲·矽谷」計畫,就是要推動物聯網與創新產業兩大主軸,透過連結在地、連結國際、連結未來的三大連結,使得台灣經濟成長,同時轉型,帶給台灣及世界,更美好未來,把生活轉換成有價值文明,在現在及未來世界,都能平安生活。



▲副總統陳建仁(前左五)25日出席「亞洲·矽谷」計畫執行中心揭牌典禮,他表示,計畫執行中心要推動物聯網與創新產業,使台灣經濟成長。(中央社提供)

宏觀周報在雲端

「宏觀周報」曾以不同面貌陪伴海外僑胞在異國他鄉一起奮鬥。不論是1980年的「海光週報」、1993年的「海光報」、1994年的「宏觀報」,到2001年採用現名,在漫長卻繽紛的36個年頭之中,「宏觀周報」一直是全球僑胞分享僑社訊息、瞭解臺灣動態的管道;在僑胞人數相對稀少的僑區,則是僑胞與自由臺灣連結的橋梁、勾勒家鄉印象的憑藉。

長期以來,本會順應報業發展趨勢調整「宏觀周報」版面、篇幅及內容,努力在「正確報導、報導正確」的經營圭臬及媒體潮流中取得平衡。走過36個年頭、發行遍及全球198個國家及地區的「宏觀周報」,一路見證了海外僑社的興衰更替與全球媒體產業的鉅變,由於僑胞的堅定支持而屹立不搖。但在環保意識高漲、多元數位媒體興盛的年代,熱心僑胞及廣大輿論督促宏觀媒

體積極轉型,在傳播模式、報導廣度及深度有所調整,以穩健迎接新世代的挑戰。做為宏觀媒體的一份子,「宏觀周報」無可選擇必須與時俱進。

因此要向各位讀者報告,「宏觀周報」將自2017年元月起停止發行紙本,改由「宏觀電子報」(macroview.com.tw)完全承擔服務僑社的使命。未來「宏觀電子報」不受時間及空間限制,結合文字、圖像、影音及互動,即時並全面詳盡提供僑社最新動態,傳達臺灣多元豐富的訊息;僑胞也可經由手機、平板電腦閱讀電子報,體驗自由、移動的閱讀經驗。新興相信,線上閱報是數位時代的必然趨勢,僑委會希望與僑胞攜手迎接新媒體世紀。

全僑參與則是「宏觀電子報」另一項嘗試。在「自媒體」充斥的年代,人人都是記者,都可報導分享本身的觀察經驗。因此,新興誠摯邀請海外僑胞成為

「宏觀電子報」的新聞志工,將參與僑社活動的第一手資訊,透過報導、提供影像紀錄等方式,與全球僑胞分享,在「宏觀電子報」的沃土上與僑委會同心佈建「僑務雲」。尤其在駐外館處鞭長莫及的地區,僑胞的參與不僅彌補政府資源人力的不足,更有助建立完整健全的僑務資訊聯繫網絡。

近年來新媒體強勢崛起,海外華文平面媒體經營困難,部分僑胞因缺乏在地華報,被動自外於華文資訊世界,新興也關注到此一趨勢。因此2017年元月開始,「宏觀電子報」將規劃佈建各僑區報導專欄,在前述新聞志工計畫支援下,電子報未來既是僑社及臺灣訊息的補給站,更結合「宏觀數位媒體粉絲團」(www.facebook.com/MacroviewTV),成為僑報報導在地活動、發抒僑務工作見解及記錄僑居生活點滴的好所在。

「宏觀電子報」做為僑務專業媒體,將延續「宏觀周報」辦報初衷,平實報導國內要聞、分享僑界動態、傳達僑胞觀點。新興更期盼在一脈相承



之外,「宏觀電子報」能構築全球僑社訊息網絡,提供廣大新聞園地,做為海內外國人參與僑務、互動交流的關鍵媒介。歲末年終之際,新興預祝大家佳節愉快,同時再次感謝全球僑胞36年來對宏觀周報的支持與鼓勵,敬祈「宏觀電子報」雲端相會!

吳新興

僑務委員會委員長
中華民國105年12月28日